

奋进新征程 建功新时代 全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

中阳县:政银企农同发力 多措并举促发展



本报讯 近日,中阳县在暖泉镇心言生物科技召开全县促进农业产业发展政银企农对接会。市委常委、中阳县委书记赵沂昕,县委副书记、政府县长孙燕飞,县委副书记刘雁斌,政府副县长高青山、肖伟出席,县农业局、乡村振兴局、财政局以及各金融机构负责人、各农业企业、合作社和农户代表参加。

会上,肖伟介绍了此次活动的的基本情况。此次活动主要目的是充分发挥政府职能作用,积极搭建银企对接交流合作平台,推动资金供需双方更深的了解、更直接的交流和更广泛的合作,实现地方经济、金融普惠、企业发展、农民增收互利共赢,推动县域经济高质量发展。



孙燕飞指出,全县农业产业发展正处于高质量发展的关键期,政银企农各方都要充分认识金融在经济社会发展中的重要作用,用好金融政策,激发金融活力,盘活金融工具,优化金融环境,加强协调配合,共同为中阳农业产业高质量发展助力加油。

西腾宇生物科技有限公司、山西心言生物科技有限公司、中阳县鑫和种植合作社和种植农户代表签订了银企农合作意向。会后,中阳联社负责人表示,将用足、用好各项金融政策,主动降低贷款门槛,实施专项利率倾斜,推行“企业(合作社)+耳农+农信社+保险公司”支持木耳产业发展的新模式,引导信贷资源定向、精准配置到木耳生产中,勇担“服务三农、强县富民”的光荣使命,为耳农建立贷款绿色通道,为木耳产业提供强有力的金融支撑,为中阳产业高质量发展注入“金融活水”。

慎终如始做好常态化疫情防控

文/董莹 图/朱宏凯

2022年3月5日是第59个“学雷锋纪念日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”。近日共青团中阳县委带领青年志愿者来到中兴广场核酸采样点,践行雷锋精神,协助县医疗部门为返县人员做好防疫信息宣传、核酸检测预约、安全距离引导等工作,加速核酸检测进程,确保人员安全,用实际行动助力疫情防控。

这是近日中阳县打赢疫情防控阻击战的一道风景线。近期晋中、忻州、太原三市在短时期内连续发生局部疫情,山西省疫情防控形势严峻,中阳县再次掀起轰轰烈烈抓防控、千帆竞发战疫情的新高潮。

压实责任 全方位安排部署

疫情防控涉及到千家万户的身体健康和生命安全,中阳县慎始慎终绷紧疫情防控这根弦,不折不扣按照党中央“严防严控、联防联控、群防群控”的要求,压实“四方责任”,落实“四早要求”,坚持“五包一”制度,今年以来,县委共召开疫情防控专题会议八次,传达省市最新情况,听取工作汇报,精确研判防控形势,细化各项防控措施。研究制定了《中阳县突发疫情应急处置运行机制》,成立了书记县长任组长的总指挥,并设立了8个工作专班,明确职责分工。县纪委监委成立6个疫情防控监督检查组,对全县疫情防控措施落实情况不定期督查,2月26日以来,县疫情防控督导组对六个乡镇、七十五个单位部门、二十七个村(居)社区、五十四

做好疫情防控 筑牢安全防线 ——中阳县扎实开展疫情防控工作综述

企业商户进行督导检查,发现问题79条,下发工作提醒函13份。今年以来中阳县共印发文件260份,发出防控通告32份,张贴海报500余份,截至目前,共隔离137人,现有隔离人员61人,所有人核酸检测结果均为阴性。

春节期间,县防控办牵头,联合县委宣传部、文明办、团县委、计生协会、红十字会组织了“百名大学生疫情防控志愿服务”,制定方案、精选人员,大学生们冒严寒顶风雪上街头,到村头,发放资料张贴公告,感动了市民,激发了广大市民积极主动的主动性、自觉性,非必要不出省,非必要不举办宴会,出门戴口罩成为常态。

精准摸排 全流程有序监控

疫情形势严峻复杂,尤其是中阳县与太原市之间的人员流动频繁,无形中增大了疫情防控的压力。为此,中阳县及时安排部署,统筹安排、协调联动,加大核酸检测力度,对太原等疫情区来人严管严控,对上级推送的疑似密接者通宵达旦流调管控。从严格落实常态化防控措施,加强交通管控,迅速开展疫苗接种超期未接种人员清零工作,确保实现闭环管控,不发生脱管漏管失管。

通过一方面筑牢外防输入屏障,一方面筑牢基层社区阵地,中阳县深挖细查疫情防控各环节各方面风险隐患,持续抓细抓实疫情防控各项举措,全面提升了疫情防控能力和水平。

扎好围栏 全领域有效阻隔

每个出行者,都是自己健康的第一责任人,排查不漏一人,管控不松一环,织密联防联控防控网络尤为重要。在疫情防控常态化的大环境下,健康码、行程码和同行密接人员自查,是个体日常出行的电子凭证。中阳县动态实施健康码赋码转码,加强数据推送共享,加快赋码效率。对全县学校小区、商场超市、冷链物流、邮件快递等各个领域做好宣传引导,作出严格要求,对于不履行查验码的经营场所和公共场所一律关停整改。目前,查看健康码、行程码、测量体温、登记信息,已成为了大家的自觉行动。织密扎紧安全围栏,阻断疫情传播扩散风险,才能最大限度地便利各行各业人员的有序流动,有效维护社会大局稳定。

打赢疫情防控这场持久战,需要政府、社会与个人都付出努力。中阳县时刻紧绷疫情防控这根弦,慎终如始抓实抓细常态化疫情防控,以最坚决的态度、最迅速的行动、最果敢的措施,有力有序有效地守住防控成果,守牢中阳阵地,在常态化防控中呵护人民群众生命安全和身体健康,真正做到了守土有责、守土负责、守土尽责。



彰显“她”力量 撑起“半边天”



开展“致敬最美、送奖到基层”活动



组织妇女志愿者投身疫情防控工作



开展基层关爱慰问活动



发放倡议书,宣传移风易俗新风尚



开展“学雷锋”巾帼志愿服务活动

春暖三月天,巾帼暖人间。2022年是“三八”国际妇女节112周年,为纪念这具有历史意义的节日,营造浓郁的节日氛围,3月2日至7日,中阳县妇联开展了庆“三八”系列活动。

近年来,中阳县妇联充分发挥妇联组织在县域社会治理中的作用,努力汇集“她”资源,在服务妇女儿童上做足“地”文章,用优质的心理服务为基层治理贡献“她”力量,撑起了中阳发展的“半边天”。

董莹

中阳县:弘扬雷锋精神 开展志愿活动



共青团县委带领青年志愿者协助县医疗部门做好防疫宣传等工作,用实际行动助力疫情防控。



县人民检察院组织检察干警深入社区,为市民普及法律知识,解说疫情防控法律政策。



县委统战部组织知识会医疗队在中兴广场开展爱心义诊,引导群众培养科学健康的生活方式。



县气象局在帮扶村下枣林乡罗家焉村,进村入户宣传雷锋精神、疫情防控知识。

本报讯 “雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。”3月5日是全国第59个学雷锋纪念日,为进一步营造“学习雷锋、奉献社会、提升自我”的志愿精神,中阳县政府各部门积极动员行动,响应号召,开展了形式多样的志愿服务活动,续写新时代雷锋故事,引领志愿服务文明新风尚。

踔厉奋发新时代,志愿爱心洒人间。志愿者们开展了不同形式的活动,点点滴滴践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。大家一致表示,要继续以雷锋为榜样,大力弘扬、积极践行雷锋精神,从自身做起,守初心担使命,坚定理想信念,努力为中阳发展贡献更大的力量。(张宇恒)

入选全国「三下乡」活动示范名单 中阳县黑木耳高质量发展示范项目

本报讯 近日,中宣部公布2021年全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目、优秀团队、服务标兵名单。山西4个项目、3个集体、3名个人获此殊荣。其中,中阳县黑木耳高质量发展示范项目成功入选示范项目名单。

据悉,从2018年开始,中阳县和定点帮扶单位山西省统战部经过反复调研论证,把周期短、见效快、效益高的新兴产业——黑木耳产业作为重点扶贫产业。4年来,中阳县县委县政府紧紧围绕农业增效、农民增收的目标,因地制宜、因势利导,黑木耳产业实现了从无到有、从小到大,走上了规模化、标准化、市场化、品牌化、群众化的新路子,成为中阳巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的支柱产业、增收产业、富民产业。

2021年,中阳县共栽植菌棒4340.4万棒,木耳产量404万斤,实现产值1.3亿元,直接带动农户1.5万人,年均增收8000元。在增加农民收入的同时,也带动了相关产业的发展,带动菌棒厂、采摘园、销售、产品包装等周边产业实现产值近1.5亿元,增加固定资产投资4亿多元,为黑木耳产业的后续发展打下了坚实基础。

任何产业的发展都离不开科技作支撑,中阳县坚持用科技提质量、增效益。在木耳大棚建设、菌棒生产、栽培管理、木耳采摘等环节中,将集约化和信息化

技术与木耳产业各个环节有效融合,提高木耳产业的科技含量。此外,中阳县还建立了以农业农村局和乡镇为主体,以龙头企业、专业合作社、种植示范大户为基础,以各乡镇聘请的技术人员为纽带的黑木耳技术推广服务体系,及时解决菌棒生产、挂棚技术、管理技术、销售分析等方面的问题。目前全县6个乡镇均实现了规模化种植,黑木耳产业呈现区域化布局、产业化经营、市场化运行的良好发展格局。

全国文化科技卫生“三下乡”活动是助力全面推进乡村振兴的民心工程,是深化农村思想道德建设和精神文明建设的响亮品牌。今年,中阳县将抓住用好此次推介展示活动的有利契机,创新发展思路,开辟发展路径,凸显发展成效,做优、做强、做大黑木耳产业。2022年力争达到科学化栽植7000万棒,木耳产量突破700万斤,销售收入达到2.1亿元。

据人民网